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Instrução: As questões 01 a 05 referem-se ao texto 
abaixo. 

 
A pandemia traçou um cenário de dificuldades para 

a imprensa profissional, que incluem o acirramento da 
repressão por governos autoritários e o agravamento 
de dificuldades econômicas do setor. A migração digital 
e a valorização da demanda por informação mais con-
fiável, por outro lado, tiveram impactos positivos – o 
exemplo mais recente deles vem em um levantamento 
do Instituto Poynter nos Estados Unidos. 

De acordo com o órgão, mais de 50 veículos de 
jornalismo local foram lançados nos EUA, em 2020 e 
2021. Reportagem publicada no site da instituição, 
especializado em cobertura de mídia, ressalta que a 
crise sanitária ajudou a destacar a importância da 
produção de informação em comunidades americanas. 

O texto observa que, além de essas Redações 
entrarem em operação, no período, quase a mesma 
quantidade de novas newsletters locais passou a ser 
enviada. O levantamento encontrou exemplos em 27 
estados e em Porto Rico, território americano no 
Caribe. Geórgia, Nova Jersey, Texas, Washington e 
Flórida lideram as estatísticas, com quatro novos ve-
ículos cada um. 

"Acho que houve um reconhecimento pelos leitores 
de que notícias locais são importantes. A pandemia 
destacou essa importância como nada havia feito 
antes", disse ao Poynter Penny Abernathy, professora 
visitante na escola de comunicação da Universidade 
Northwestern, em Illinois. 

A afirmação encontra eco no mais ____ Relatório de 
Mídia Digital do Instituto Reuters. O documento 
concluiu que veículos e profissionais se beneficiaram da 
demanda por informação mais confiável. "Pode ser um 
efeito temporário, mas em quase todos os países vemos 
o público _____ mais as fontes de notícias precisas e 
confiáveis", disse Nic Newman, responsável pelo 
estudo, em junho. 

Nos EUA, ainda que a maioria dos meios digitais 
locais tenha surgido em áreas próximas a regiões 
metropolitanas, onde há mais condições econômicas e 
chance de os projetos obterem formas de se financiar, 
o Poynter também menciona lançamentos em 
áreas rurais. 

No Brasil, a quarta edição do Atlas da Notícia, publi-
cada em fevereiro de 2021, mostrou que os chamados 
"desertos de notícias" foram reduzidos em 5,9% em 
relação ao estudo divulgado em dezembro de 2019 – a 
transformação foi _______ pelo jornalismo digital. 

O levantamento sobre jornalismo local no Brasil 
indica que o país tem 3.280 municípios sem qualquer 
veículo local, ou seja, sem jornal, site, blog ou emissora 
de rádio e TV, contra os 3.487 registrados um ano 
antes. 

 
Adaptado de: EUA veem 50 veículos de jornalismo local 
serem lançados na pandemia. Disponível em: 
<https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2021/12/eua-
veem-50-veiculos-de-jornalismo-local-serem-lancados-na-
pandemia.shtml>. Acesso em: 29 dez. 2021. 

 

01. Assinale a alternativa que preenche as lacunas das 
linhas 29, 34 e 47, nesta ordem. 

 
(A) rescente – valorisando – impulcionada  
(B) rescente – valorizando – impulsionada  
(C) recente – valorisando – impulcionada  
(D) ressente – valorisando – impulsionada  
(E) recente – valorizando – impulsionada  
 

02. Considere as seguintes afirmações sobre o texto. 
 

I - A pandemia teve impacto positivo na repressão dos 
governos autoritários. 

II - A pandemia teve impacto negativo no acirramento 
da repressão por governos autoritários. 

III - A pandemia ocasionou problemas para a imprensa, 
o que inclui o acirramento da repressão por governos 
autoritários. 

 

Quais estão corretas? 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

03. Considere as seguintes afirmações sobre o texto. 

 
I - O sujeito de tiveram (l. 06) é impactos positivos 

(l. 06). 
II - O que (l. 12) é conjunção e introduz uma oração 

subordinada substantiva objetiva direta. 
III - A expressão No Brasil (l. 43) introduz uma ideia 

de tempo no período. 

 

Quais estão corretas? 

 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

04. A expressão encontra eco (l. 29) tem, no contexto em 
que ocorre, o sentido de 

 
(A) tem apoio. 
(B) tem dissensão.  
(C) tem discrepância. 
(D) tem ação. 
(E) tem avanço. 

 

01. 
02. 
03. 
04. 
05. 
06. 
07. 
08. 
09. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
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28. 
29. 
30. 
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32. 
33. 
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35. 
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37. 
38. 
39. 
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44. 
45. 
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47. 
48. 
49. 
50. 
51. 
52. 
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05. A substituição de a quarta (l. 43) por as duas acarre-
taria a modificação, para fins de concordância, de 
quantas outras palavras do segmento que vai da linha 
43 à linha 47? 

 
(A) Duas. 
(B) Três. 
(C) Quatro. 
(D) Cinco. 
(E) Seis. 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Instrução: As questões 06 a 10 referem-se ao texto 
abaixo. 

 
A oficina ganhou importância para as lojas de bicicleta 

ao longo do último ano. Na comparação com 2020, o per-
centual de faturamento com serviço de mecânica e revi-
são aumentou 30% em 2021. A manutenção representa, 
em média, 27,8% dos ganhos das bicicletarias. 

Nesse cenário, é fundamental ter cada dia mais 
confiança nos serviços das lojas. Seja para esportistas, 
entregadores, ciclistas urbanos, mecânicos ou lojistas, 
é importante confiar no equipamento e em quem cuida 
dele. 

A fim de garantir o perfeito funcionamento das bicicle-
tas, formação e informação são aspectos primordiais. 
Para atender _____ demanda do mercado por confia-
bilidade, marcas têm investido em cursos e conteúdos 
para qualificar profissionais da bicicleta. 
    No Brasil, duas iniciativas lideram ______ capacita-
ção profissional no mercado de bicicletas: a Escola Park 
Tool e o Centro de Formação Proparts (CFP). 

De acordo com a Relação Anual de Informações 
Sociais, os profissionais que trabalham com mecânica 
nas lojas de bicicleta ganham um salário mensal de R$ 
1.412,23. Um valor cerca de 42% acima do salário-mí-
nimo de dezembro de 2019, data do levantamento 
mais recente.  

Além disso, entre os anos de 2015-2019, houve uma 
tendência de crescimento de 26% nos rendimentos dos 
funcionários de bicicletarias – um percentual 5% acima 
da inflação no período. Os números positivos indicam a 
demanda do mercado, mas também dão pistas sobre a 
importância da qualificação profissional. 

Desde 2013, quando chegou ao Brasil, a Escola Park 
Tool presta serviço a lojistas, mecânicos e também 
entusiastas. Ao longo dos anos, foram mais de cinco 
mil mecânicos formados e mais de dez mil alunos 
atendidos. 

Mais do que qualificação, a formação e a certificação 
traduziram-se em melhoria de salários para mecânicos. 
Fundador e diretor de ensino da Escola Park Tool no 
Brasil, Henrique Zompero contou sobre o papel extre-
mamente importante que a escola desempenha. Desde 
quando os cursos começaram a ser ministrados, a 
média salarial dos profissionais dobrou.   

De maneira geral, todos os treinamentos trazem um 
retorno sustentável para os alunos. Os mecânicos 
formados pela Escola Park Tool, por exemplo, ganham 
40% mais do que os sem a mesma qualificação. Além 
disso, a escola tornou-se referência no mercado para a 
contratação de profissionais de oficina. 

Todas as formações trazem consigo ______ dispo-
sição de fazer crescer o universo da bicicleta. Trata-se 
de educar profissionais para atender melhor seus clientes, 
mas também para que ajudem a difundir a necessidade 
de manutenção nos tempos corretos. 
    Como demonstrou a última pesquisa da Aliança Bike 
com varejistas, os serviços têm crescido em importância 
no faturamento das lojas de bicicleta Brasil afora. 
Qualificar esse espaço é também uma forma de 
melhorar o faturamento. 

 
Adaptado de: Profissionalização nas oficinas de bicicletas. Disponível 
em: <https://aliancabike.org.br/profissionalizacao-nas-oficinas-de-
bicicletas/>. Acesso em: 29 dez. 2021. 
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06. Considere as afirmações abaixo, sobre a necessidade 
do uso do acento indicativo de crase no texto. 
 
I - Na lacuna da linha 13, o uso de à não é obrigatório.  

II - Na lacuna da linha 16, o uso de à é obrigatório. 
III - Na lacuna da linha 49, o uso de à é obrigatório. 
 
Quais estão corretas? 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

07. Considere as seguintes afirmações sobre o texto. 
 

I - Trata-se de um texto que, entre outras coisas, 
explica a relação entre demanda de mercado e 
qualificação profissional na área em questão. 

II - Trata-se de um texto que, entre outras coisas, 
demonstra como demanda de mercado e qualifi-
cação profissional podem garantir maior confiança 
nos serviços de uma determinada área. 

III - Trata-se de um texto que, entre outras coisas, 
defende a necessidade de pesquisas que demonstrem 
a relação entre demanda de mercado e qualificação 
profissional de uma determinada área.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

08. Considere as seguintes palavras do texto. 
 

I - Nesse (l. 06) e Seja (l. 07). 
II - perfeito (l. 11) e demanda (l. 13). 

III - sobre (l. 29) e em (l. 55). 
 

Quais pertencem à mesma classe de palavras? 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 
 

 
 
 
 
 
 

09. A expressão Além disso (l. 25) poderia ser substituída, 
sem alteração do sentido original veiculado do texto, 
por 

 
(A) À frente disso. 
(B) Acima disso. 
(C) Frente a isso. 
(D) Ademais. 
(E) Por isso. 
 

10. Considere os seguintes pares de expressões do texto. 
 

I - Os números positivos (l. 28) e De maneira 
geral (l. 43). 

II - a demanda do mercado (l. 28-29) e pistas (l. 29). 
III - Desde 2013 (l. 31) e Todas as formações (l. 49). 
 
Quais pares desempenham, no contexto em que 
ocorrem, a mesma função sintática? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 
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11. Considere as afirmações abaixo quanto aos objetivos 
gerais do auditor independente, conforme a NBC TA 
200. 

 
I - O objetivo da auditoria é aumentar o grau de con-

fiança nas demonstrações contábeis por parte dos 
usuários. 

II - O objetivo da auditoria é alcançado mediante a 
expressão de uma opinião, dada pelo auditor, sobre 
se as demonstrações contábeis foram elaboradas, 
em todos os aspectos relevantes, em conformidade 
com uma estrutura de relatório financeiro aplicável. 

III - No caso da maioria das estruturas conceituais para 
fins gerais, a opinião do auditor expressa se as 
demonstrações contábeis estão corretamente apre-
sentadas, em todos os aspectos, em conformidade 
com a estrutura de relatório financeiro, garan-
tindo a viabilidade futura da entidade. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 

(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 

(E) Apenas II e III. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. A auditoria conduzida em conformidade com as normas 
de auditoria e exigências éticas relevantes capacita o 
auditor a formar sua opinião. Para fins das NBCs TA, 
numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
relacionando as definições aos termos.  

 
(1) Risco de auditoria 

(2) Julgamento profissional  
(3) Risco de detecção 

(4) Distorção 
 
(  ) Risco de que o auditor expresse uma opinião de 

auditoria inadequada quando as demonstrações 
contábeis contiverem distorção relevante. O risco 
de auditoria é uma função dos riscos de distorção 
relevante e do risco de detecção. 

(  ) Diferença entre o valor, a classificação, a apresen-
tação ou a divulgação de uma demonstração con-
tábil relatada e o valor, a classificação, a apresen-
tação ou a divulgação que é exigida para que o 
item esteja de acordo com a estrutura de relatório 
financeiro aplicável. 

(  ) Aplicação do treinamento, conhecimento e experiência 
relevantes, dentro do contexto fornecido pelas 
normas de auditoria, contábeis e éticas, na tomada de 
decisões informadas a respeito dos cursos de ação 
apropriados nas circunstâncias do trabalho de 
auditoria. 

(  ) Risco de que os procedimentos executados pelo 
auditor para reduzir o risco de auditoria a um nível 
aceitavelmente baixo não detectem uma distorção 
existente que possa ser relevante, individualmente 
ou em conjunto com outras distorções. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 3 – 2 – 1 – 4. 

(B) 4 – 1 – 2 – 3. 
(C) 1 – 4 – 2 – 3. 

(D) 2 – 1 – 3 – 4. 
(E) 4 – 2 – 3 – 1. 

 

13. Assinale a alternativa que NÃO apresenta um princípio 
ético que o auditor independente é requerido a cumprir 
pela NBC PG 100. 

 
(A) Competência e zelo profissionais. 

(B) Sigilo profissional e comportamento profissional. 
(C) Objetividade. 

(D) Parcialidade. 

(E) Integridade. 
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14. O auditor deve preparar documentação de auditoria 
que seja suficiente para permitir que um auditor 
experiente, sem nenhum envolvimento anterior com a 
auditoria, a entenda. Assinale a alternativa que NÃO 
apresenta informações necessárias para esse entendi-
mento. 

 
(A) Resultados dos procedimentos de auditoria execu-

tados. 

(B) Valor cobrado pelos serviços executados. 
(C) Natureza, época e extensão dos procedimentos de 

auditoria executados para cumprir com as normas 
de auditoria e exigências legais e regulamentares 
aplicáveis. 

(D) Evidência de auditoria obtida. 
(E) Assuntos significativos identificados durante a au-

ditoria, as conclusões obtidas a respeito deles e os 
julgamentos profissionais significativos exercidos 
para chegar a essas conclusões. 

 

15. Considere as afirmações abaixo sobre fraude e erro, no 
âmbito da auditoria interna. 

 
I - O termo “fraude” aplica-se a ato intencional de 

omissão e/ou manipulação de transações e operações, 
adulteração de documentos, registros, relatórios, 
informações e demonstrações contábeis, tanto em 
termos físicos quanto monetários. 

II - A auditoria interna deve assessorar a administração 
da entidade no trabalho de prevenção de fraudes e 
erros, obrigando-se a informá-la, sempre por 
escrito, de maneira reservada, sobre quaisquer 
indícios ou confirmações de irregularidades detectadas 
no decorrer de seu trabalho. 

III - O termo “erro” aplica-se a ato não intencional de 
omissão, desatenção, desconhecimento ou má 
interpretação de fatos na elaboração de registros, 
informações e demonstrações contábeis, bem como 
de transações e operações da entidade, tanto em 
termos físicos quanto monetários. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 

(C) Apenas I e III. 

(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. Considere as definições abaixo, de acordo com o 
expresso na NBC TA 315. 

 
I - O risco de negócio resulta de condições, eventos, 

circunstâncias, ações ou falta de ações significativas 
que podem afetar adversamente a capacidade da 
entidade de alcançar seus objetivos e executar 
suas estratégias, ou do estabelecimento de objetivos 
ou estratégias inapropriadas. 

II - O risco de controle é descrito como sendo a susce-
tibilidade de uma afirmação a respeito de uma 
classe de transação, saldo contábil ou divulgação, 
a uma distorção que pode ser relevante, individu-
almente ou em conjunto com outras distorções, 
antes da consideração de quaisquer controles rela-
cionados.   

III - O risco inerente é descrito como sendo o risco de 
que uma distorção que pode ocorrer em uma 
afirmação a respeito de uma classe de transação, 
saldo contábil ou divulgação e que pode ser rele-
vante, individualmente ou em conjunto com outras 
distorções, não seja prevenida, detectada e corrigida 
tempestivamente pelos controles internos da 
entidade. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 

(B) Apenas II.  
(C) Apenas I e III. 

(D) Apenas II e III.  

(E) I, II e III. 
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17. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
relacionando os termos com os significados a eles atri-
buídos para fins das normas de auditoria. 

 
(1) População 
(2) Risco de amostragem 

(3) Distorção tolerável 

(4) Amostragem  
 

(  ) Aplicação de procedimentos de auditoria em menos 
de 100% dos itens de população relevante para fins 
de auditoria, de maneira que todas as unidades de 
amostragem tenham a mesma chance de serem 
selecionadas para proporcionar uma base razoável 
que possibilite o auditor concluir sobre toda a 
população. 

(  ) Conjunto completo de dados sobre o qual a amostra 
é selecionada e sobre o qual o auditor deseja 
concluir. 

(  ) Risco de que a conclusão do auditor, com base em 
amostra, pudesse ser diferente se toda a população 
fosse sujeita ao mesmo procedimento de auditoria. 

(  ) Valor monetário definido pelo auditor para obter 
um nível apropriado de segurança de que esse valor 
monetário não seja excedido pela distorção real na 
população. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 3 – 2 – 1 – 4. 

(B) 4 – 1 – 2 – 3. 
(C) 1 – 4 – 2 – 3. 

(D) 2 – 1 – 3 – 4. 
(E) 4 – 2 – 3 – 1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. Com base na estrutura conceitual para trabalhos de 
asseguração, é INCORRETO afirmar que 

 
(A) trabalho de asseguração é o trabalho no qual o 

auditor independente visa obter evidências apro-
priadas e suficientes para expressar sua conclusão, 
de forma a aumentar o grau de confiança dos usuários 
previstos sobre o resultado da mensuração ou ava-
liação do objeto, de acordo com os critérios que 
sejam aplicáveis. 

(B) todos os trabalhos de asseguração possuem pelo 
menos três partes: o auditor independente, a parte 
responsável e os usuários previstos. 

(C) o auditor independente é o único responsável pela 
conclusão de asseguração emitida, e essa respon-
sabilidade é reduzida pelo uso que ele faça de seu 
especialista ou de outros auditores. 

(D) o julgamento profissional deve ser exercido ao 
considerar a materialidade, o risco do trabalho, 
bem como a quantidade e a qualidade das evidências 
disponíveis ao planejar e realizar o trabalho, espe-
cialmente, ao determinar a natureza, a época e a 
extensão dos procedimentos. 

(E) no trabalho de asseguração limitada, o auditor 
independente reduz o risco do trabalho para um 
nível que é aceitável nas circunstâncias do trabalho, 
mas que ainda é maior do que para um trabalho de 
asseguração razoável. 

 

19. A respeito dos procedimentos de auditoria para obtenção 
de evidência de auditoria, assinale a alternativa que 
apresenta a definição correta de “inspeção”.  

 
(A) Consiste no exame de processo ou procedimento 

executado por outros, por exemplo, a observação 
pelo auditor da contagem do estoque pelos empre-
gados da entidade ou da execução de atividades 
de controle. 

(B) Representa evidência de auditoria obtida pelo auditor 
como resposta escrita de terceiro (a parte que 
confirma) ao auditor, em forma escrita, eletrônica 
ou em outra mídia. 

(C) Envolve o exame de registros ou documentos, 
internos ou externos, em papel, em forma eletrônica 
ou em outras mídias, ou o exame físico de ativo.  

(D) Consiste na verificação da exatidão matemática de 
documentos ou registros. 

(E) Envolve a execução independente pelo auditor de 
procedimentos ou controles que foram, original-
mente, realizados como parte do controle interno 
da entidade. 
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20. O planejamento da auditoria envolve a definição de 
estratégia global para o trabalho e o desenvolvimento 
de plano de auditoria. Assinale a alternativa que NÃO 
apresenta um benefício de um planejamento adequado 
de auditoria de demonstrações contábeis. 

 
(A) Auxiliar o auditor a dedicar atenção apropriada às 

áreas importantes da auditoria. 
(B) Auxiliar o auditor a emitir uma opinião de acordo 

com a necessidade da administração. 
(C) Auxiliar, se for o caso, na coordenação do trabalho 

realizado por outros auditores e especialistas. 
(D) Auxiliar o auditor a organizar adequadamente o 

trabalho de auditoria para que seja realizado de 
forma eficaz e eficiente. 

(E) Auxiliar o auditor a identificar e resolver tempesti-
vamente problemas potenciais. 

 

21. Para fins das normas de auditoria, numere a segunda 
coluna de acordo com a primeira, relacionando as de-
finições aos significados a elas atribuídas. 

 
(1) Data do relatório do auditor independente 
(2) Data de divulgação das demonstrações contábeis 

(3) Data de aprovação das demonstrações contábeis 
(4) Data das demonstrações contábeis 

 
(  ) É a data de encerramento do último período co-

berto pelas demonstrações contábeis. 

(  ) É a data em que todos os quadros que compõem 
as demonstrações contábeis foram elaborados e 
que aqueles com autoridade reconhecida afirmam 
que assumem a responsabilidade por essas de-
monstrações contábeis. 

(  ) É a data do relatório do auditor independente so-
bre as demonstrações contábeis. 

(  ) É a data em que o relatório do auditor indepen-
dente e as demonstrações contábeis auditadas são 
disponibilizados para terceiros. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 3 – 2 – 1 – 4. 
(B) 4 – 2 – 1 – 3. 

(C) 1 – 4 – 2 – 3. 

(D) 4 – 3 – 1 – 2. 
(E) 2 – 3 – 1 – 4. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. Os objetivos do auditor são formar uma opinião sobre 
as demonstrações contábeis com base na avaliação das 
conclusões alcançadas pela evidência de auditoria 
obtida e expressar claramente essa opinião por meio 
de relatório por escrito. Opinião não modificada é a 
opinião expressa pelo auditor quando  

 
(A) ele conclui que as demonstrações contábeis são 

elaboradas, em alguns aspectos relevantes, de 
acordo com a estrutura de relatório financeiro apli-
cável. 

(B) ele conclui, com base em evidência de auditoria 
obtida, que as demonstrações contábeis como um 
todo apresentam distorções relevantes. 

(C) ele conclui que as demonstrações contábeis são 
elaboradas, em todos os aspectos relevantes, de 
acordo com a estrutura de relatório financeiro apli-
cável. 

(D) ele não consegue obter evidência de auditoria 
apropriada e suficiente para concluir que as 
demonstrações contábeis como um todo não apre-
sentam distorções relevantes. 

(E) não é possível para ele obter evidência apropriada 
e suficiente de auditoria para fundamentar sua 
opinião, mas ele conclui que os possíveis efeitos 
de distorções não detectadas sobre as demonstrações 
contábeis, se houver, poderiam ser relevantes, 
mas não generalizados. 

 

23. A determinação de materialidade pelo auditor é uma 
questão de julgamento profissional e é afetada pela 
percepção do auditor das necessidades de informações 
financeiras dos usuários das demonstrações contábeis. 
Nesse contexto, é INCORRETO afirmar que o auditor 
assuma que os usuários 

 
(A) possuem conhecimento razoável de negócios, 

atividades econômicas, de contabilidade e a disposição 
de estudar as informações das demonstrações 
contábeis com razoável diligência. 

(B) desconhecem as incertezas inerentes à mensuração 
de valores baseados no uso de estimativas, julga-
mento e a consideração sobre eventos futuros. 

(C) entendem que as demonstrações contábeis são 
elaboradas, apresentadas e auditadas considerando 
níveis de materialidade. 

(D) reconhecem as incertezas inerentes à mensuração 
de valores baseados no uso de estimativas, julga-
mento e a consideração sobre eventos futuros. 

(E) tomam decisões econômicas razoáveis com base 
nas informações das demonstrações contábeis. 
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24. Com base na NBC TA 265, em relação às deficiências 
significativas do controle interno, considere as afirmações 
abaixo. 

 
I - A importância de uma deficiência ou de uma com-

binação de deficiências de controle interno depende 
somente de a distorção realmente ter ocorrido. 

II - Podem existir deficiências significativas, mesmo 
que o auditor não tenha identificado distorções 
durante a auditoria. 

III - A importância de uma deficiência depende também 
da probabilidade de que a distorção possa ocorrer e 
da sua magnitude. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) Apenas II e III. 

 

25. São exemplos de trabalho da auditoria interna que podem 
ser utilizados pelo auditor independente os abaixo 
listados, EXCETO um deles. Assinale-o. 

 
(A) Testes da eficácia operacional dos controles. 
(B) Testes sobre a observância dos requisitos de regu-

lamentação. 

(C) Observação das contagens do estoque. 
(D) Procedimentos substantivos envolvendo alto grau 

de julgamento.  
(E) Rastreamento de transações pelo sistema de infor-

mações aplicável para as demonstrações contábeis. 
 

26. Com base na NBC TA 570, que dispõe sobre a continui-
dade operacional, assinale a afirmativa INCORRETA. 

 
(A) Se as demonstrações contábeis foram elaboradas 

utilizando a base contábil de continuidade operacional, 
mas, no julgamento do auditor, a utilização dessa 
base pela administração na elaboração das demons-
trações contábeis é inapropriada, ele deve expressar 
opinião adversa. 

(B) As demonstrações contábeis para fins gerais são 
elaboradas utilizando-se a base contábil de conti-
nuidade operacional. 

(C) As demonstrações contábeis são elaboradas com 
base no pressuposto de que a entidade está ope-
rando e continuará a operar em futuro previsível. 

(D) Quando o uso da base contábil de continuidade 
operacional é apropriado, ativos e passivos são regis-
trados considerando que a entidade será capaz de 
realizar seus ativos e liquidar seus passivos no curso 
normal dos negócios. 

(E) O auditor não pode revisar a avaliação da adminis-
tração sobre a capacidade de continuidade opera-
cional da entidade. 

27. Considere as afirmativas abaixo, de acordo com as 
normas referentes a estoques aplicáveis ao setor 
público. 

 
I - Os estoques devem ser mensurados pelo valor de 

custo ou pelo valor realizável líquido; dos dois, o 
menor. 

II - Custo de aquisição compreende o preço de compra, 
os impostos de importação e outros tributos 
(exceto os recuperáveis junto ao fisco), bem como 
os custos de transporte, seguro, manuseio e outros 
diretamente atribuíveis à aquisição de produtos 
acabados, materiais e serviços. 

III - Os custos de transformação de estoques incluem 
os custos indiretamente relacionados com as 
unidades produzidas. 

 
Quais estão corretas? 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) Apenas I e III. 

 

28. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
relacionando as definições trazidas pela norma de 
Provisões, Passivos Contingentes e Ativos Contingentes 
aplicados ao Setor Público a seus conceitos. 

 
(1) Provisão 
(2) Contrato a executar 
(3) Obrigação legal 
(4) Reestruturação 

 
(  ) É um passivo de prazo ou valor incerto. 

(  ) É a obrigação que deriva de contrato, legislação, 
ou outra ação legal. 

(  ) É um programa planejado e controlado pela admi-
nistração da entidade e que, materialmente, altera 
o alcance das atividades da entidade, ou a maneira 
como essas atividades são conduzidas. 

(  ) É aquele em que nenhuma das partes cumpriu 
quaisquer de suas obrigações ou ambas as partes 
executaram parcialmente suas obrigações na mesma 
proporção. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 3 – 2 – 1 – 4. 
(B) 4 – 2 – 1 – 3. 
(C) 1 – 3 – 4 – 2. 
(D) 4 – 1 – 2 – 3. 
(E) 2 – 3 – 1 – 4. 
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29. A respeito do reconhecimento de um ativo intangível, 
conforme as normas aplicáveis ao setor público, assi-
nale a alternativa correta. 

 
(A) Todo o ativo intangível resultante de pesquisa ou 

da fase de pesquisa de projeto interno deve ser 
reconhecido. 

(B) Um ativo intangível deve ser reconhecido se, e 
somente se, for provável que os benefícios econô-
micos futuros esperados e os serviços potenciais 
atribuíveis ao ativo sejam gerados em favor da 
entidade e o custo ou valor justo do ativo possa ser 
mensurado com segurança. 

(C) O ágio derivado de expectativa de rentabilidade 
futura (goodwill) gerado internamente deve ser 
reconhecido como ativo. 

(D) Marcas, títulos de publicação, lista de clientes e 
outros itens similares gerados internamente 
devem ser reconhecidos como ativos intangíveis. 

(E) Os custos incorridos no uso ou na transferência ou 
na reinstalação de um ativo intangível devem ser 
incluídos no seu valor contábil. 

 

30. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
relacionando as definições sobre Ativo Imobilizado 
aplicadas ao setor público a seus conceitos.   

 
(1) Valor residual 
(2) Valor depreciável 
(3) Valor recuperável de serviço 
(4) Valor contábil 

 
(  ) É o montante pelo qual um ativo é reconhecido 

após a dedução da depreciação acumulada e das 
perdas acumuladas por redução ao valor recuperável. 

(  ) É o custo do ativo ou outro montante que substitua 
seu custo, menos seu valor residual. 

(  ) É o montante estimado que a entidade obteria com 
a alienação do ativo, após deduzir as despesas 
estimadas de venda, caso o ativo já tivesse a idade, 
a condição e o tempo de uso esperados para o fim 
de sua vida útil. 

(  ) É o maior valor entre o valor justo do ativo não 
gerador de caixa líquido de despesas de venda e 
seu valor em uso. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 3 – 2 – 1 – 4. 
(B) 4 – 2 – 1 – 3. 
(C) 1 – 3 – 4 – 2. 
(D) 4 – 1 – 2 – 3. 
(E) 2 – 3 – 1 – 4. 
 

 
 
 

31. Considerando a NBC TSP – Estrutura Conceitual, qual 
alternativa abaixo NÃO apresenta uma característica 
qualitativa da informação contábil? 

 
(A) Relevância. 
(B) Representação fidedigna. 
(C) Tempestividade. 
(D) Comparabilidade. 
(E) Materialidade. 

 

32. Considere as sentenças abaixo, de acordo com as normas 
de propriedade para investimentos aplicáveis ao setor 
público, e assinale a afirmativa INCORRETA. 

 
(A) Terreno mantido para auferir aluguel ou para valo-

rização do capital ou para ambos é um exemplo de 
propriedade para investimento. 

(B) Propriedades para investimento devem ser inicial-
mente mensuradas pelo seu custo. 

(C) A perda proveniente de alteração no valor justo de 
propriedade para investimento deve ser reconhe-
cida no passivo. 

(D) A produção ou fornecimento de bens ou serviços 
ou o uso de propriedades para finalidades adminis-
trativas também pode gerar fluxos de caixa, mas 
não são considerados como propriedade para 
investimentos.  

(E) Valor justo refere-se a uma transação entre partes 
independentes, que não tenham relacionamento 
particular ou especial entre elas que torne os pre-
ços das transações não característicos das condi-
ções de mercado. 

 

33. Considere os seguintes itens relativos à norma sobre 
receita com contraprestação. 

 
I - Venda de bens e prestação de serviços. 

II - Ganhos decorrentes da venda de itens do ativo 
imobilizado. 

III - Utilização, por parte de terceiros, de outros ativos 
da entidade que geram juros, royalties e dividendos. 

 
Quais se enquadram no conceito de receita com 
contraprestação referente ao setor público? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) Apenas I e III. 
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34. Assinale a afirmativa que NÃO apresenta uma definição 
trazida pela norma de Redução ao Valor Recuperável 
de Ativo Gerador de Caixa aplicada ao setor público. 

 
(A) Valor em uso de ativo gerador de caixa – valor pre-

sente dos fluxos de caixa futuros estimados pelo 
uso contínuo do ativo e de sua venda ao final de 
sua vida útil. 

(B) Ativos geradores de caixa – aqueles mantidos para 
gerar retorno comercial. Um ativo gera retorno 
comercial quando é empregado de maneira consis-
tente com aquela adotada por uma entidade com 
fins lucrativos. 

(C) Unidade geradora de caixa – maior grupo identifi-
cável de ativos mantidos com o objetivo principal 
de gerar retorno comercial que, por sua vez, pro-
duzirá entradas de caixa, independentemente das 
entradas de caixa de outros ativos. 

(D) Depreciação e amortização – são as alocações 
sistemáticas do valor depreciável ou amortizável de 
ativos durante sua vida útil. No caso de um ativo 
intangível, o termo “amortização” é geralmente 
usado em vez de “depreciação”. Ambos os termos 
têm o mesmo significado. 

(E) Perda por irrecuperabilidade – o ativo é conside-
rado como tendo sofrido perda por irrecuperabili-
dade quando seu valor contábil exceder seu valor 
recuperável. 

 

35. De acordo com a NBC TI 01, dentre as opções abaixo, 
em relação aos papéis de trabalho do auditor, assinale 
a alternativa INCORRETA. 

 
(A) A auditoria interna deve ser documentada por meio 

de papéis de trabalho, elaborados em meio físico 
ou eletrônico, que devem ser organizados e arqui-
vados de forma sistemática e racional.  

(B) Os papéis de trabalho constituem documentos e 
registros dos fatos, informações e provas, obtidos 
no curso da auditoria, a fim de evidenciar os exames 
realizados e dar suporte às opiniões, críticas, 
sugestões e recomendações do auditor. 

(C) Os papéis de trabalho devem ter abrangência e 
grau de detalhe suficientes para propiciarem a 
compreensão do planejamento, da natureza, da 
oportunidade e da extensão dos procedimentos de 
auditoria interna aplicados, bem como do julgamento 
exercido e do suporte das conclusões alcançadas. 

(D) Não há a necessidade de a auditoria interna ser 
documentada, desde que o auditor não expresse 
uma opinião modificada. 

(E) Análises, demonstrações ou quaisquer outros 
documentos devem ter sua integridade verificada 
sempre que forem anexados aos papéis de trabalho. 

 
 
 
 

36. O planejamento do trabalho da auditoria interna, com 
base na NBC TI 01, compreende os exames preliminares 
de áreas, atividades, produtos e processos, para definir a 
amplitude e a época do trabalho a ser realizado, de 
acordo com as diretrizes estabelecidas pela administração 
da entidade. Assinale a alternativa que NÃO apresenta 
um exemplo de fatores relevantes que devem ser 
considerados no planejamento do trabalho.  

 
(A) A existência de entidades associadas, filiais e partes 

relacionadas que estejam no âmbito dos trabalhos 
da auditoria interna. 

(B) A natureza, a oportunidade e a extensão dos 
procedimentos de auditoria interna a serem apli-
cados, alinhados com a política de gestão de riscos 
da entidade. 

(C) A vontade da administração em detrimento da 
opinião dos auditores. 

(D) As orientações e as expectativas externadas pela 
administração aos auditores internos. 

(E) O conhecimento do resultado e das providências 
tomadas em relação a trabalhos anteriores, seme-
lhantes ou relacionados. 

 

37. Consoante à NBC TI 01, no que se refere à aplicação 
dos testes de observância, assinale a afirmativa que 
apresenta de forma correta a aplicação do teste de 
observância e sua respectiva descrição. 

 
(A) Investigação e confirmação – obtenção de informa-

ções perante pessoas físicas ou jurídicas conhece-
doras das transações e das operações, dentro ou 
fora da entidade. 

(B) Inspeção – acompanhamento de processo ou 
procedimento quando de sua execução. 

(C) Observação – verificação de registros, documentos 
e ativos tangíveis. 

(D) Investigação e confirmação – acompanhamento de 
processo ou procedimento quando de sua execução. 

(E) Inspeção – obtenção de informações perante pessoas 
físicas ou jurídicas conhecedoras das transações e 
das operações, dentro ou fora da entidade. 

 

38. O relatório é o documento pelo qual a auditoria interna 
apresenta o resultado dos seus trabalhos. Em confor-
midade com a NBC TI 01, o relatório da auditoria 
interna deve abordar, no mínimo, os aspectos abaixo, 
EXCETO um deles. Assinale-o. 

 
(A) O objetivo e a extensão dos trabalhos.  
(B) Os principais procedimentos de auditoria aplicados 

e suas extensões. 
(C) Os interesses pessoais da administração.  

(D) As conclusões e as recomendações resultantes dos 
fatos constatados. 

(E) Os riscos associados aos fatos constatados.  
 



 

 

FAURGS – HCPA – Edital 01/2022  PS 01 – ANALISTA I (Auditoria) 

 Pág. 13 

 

 

39. Considere as afirmações abaixo, com base no texto 
trazido pelo Referencial Básico de Gestão de Riscos 
(Tribunal de Contas da União), a respeito da análise de 
riscos. 

 
I - Métodos qualitativos estimam valores para as 

consequências e suas probabilidades a partir de 
valores práticos e calculam o nível de risco a partir 
de unidades específicas definidas no desenvolvi-
mento do contexto.   

II - Métodos semiquantitativos usam escalas numéricas 
previamente convencionadas para mensurar a 
consequência e a probabilidade, os quais são 
combinados, por meio de uma fórmula, para produzir 
o nível de risco. A escala pode ser linear, logarítmica 
ou de outro tipo. As fórmulas também podem variar 
de acordo com a necessidade e o contexto.   

III - Métodos quantitativos definem o impacto, a proba-
bilidade e o nível de risco por qualificadores como 
“alto”, “médio” e “baixo”, com base na percepção 
das pessoas. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 

(B) Apenas II. 

(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 

(E) I, II e III.  
 

40. A Instrução Normativa nº 5, que trata também sobre o 
Plano Anual de Auditoria Interna (PAINT), o qual deve 
ser elaborado com a finalidade de definir os trabalhos 
prioritários a serem realizados no período objeto do 
plano, deve considerar as seguintes informações, 
EXCETO: 

 
(A) o planejamento estratégico e as expectativas da 

alta administração da unidade auditada e demais 
partes interessadas. 

(B) os riscos significativos a que a unidade auditada 
está exposta e os seus processos de governança, 
de gerenciamento de riscos e de controles internos. 

(C) a complexidade do negócio, a estrutura e outros 
fatores da unidade auditada. 

(D) a estrutura e os recursos humanos, logísticos e 
financeiros disponíveis na unidade de auditoria 
interna governamental. 

(E) os apontamentos de auditoria do Tribunal de 
Contas da União (TCU) para órgãos similares. 

 
 
 
 
 
 
 
 

41. Assinale a alternativa que NÃO apresenta informações 
essenciais para elaboração do Relatório Anual de Ativi-
dades de Auditoria Interna, consoante com a Instrução 
Normativa nº 5. 

 
(A) Quadro demonstrativo da alocação efetiva da força 

de trabalho durante a vigência do PAINT.  

(B) Posição sobre a execução dos serviços de auditoria 
previstos no PAINT, relacionando aqueles finalizados, 
não concluídos, não realizados e realizados sem 
previsão no PAINT. 

(C) Descrição dos fatos relevantes que impactaram a 
execução dos serviços de auditoria. 

(D) Informe sobre os resultados do Programa de 
Sustentabilidade. 

(E) Quadro demonstrativo do valor dos benefícios 
financeiros e do quantitativo dos benefícios não 
financeiros auferidos. 

 

42. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
relacionando as definições trazidas pela Instrução 
Normativa nº 10 – Sistemática de Quantificação e 
Registro dos Resultados e Benefícios da Atividade de 
Auditoria Interna Governamental do Poder Executivo 
Federal a seus conceitos. 

 
(1) Eficácia 
(2) Efetividade 
(3) Legalidade 
(4) Eficiência 

 
(  ) Garantir a entrega de produtos e serviços à socie-

dade, conforme definido nos instrumentos de 
planejamento. 

(  ) Maximizar os processos de entrega de produtos e 
serviços à sociedade, a partir dos recursos disponí-
veis.  

(  ) Garantir que os objetivos propostos para a política 
pública e/ou macroprocesso sejam atingidos. 

(  ) Garantir que os processos de entrega de produtos 
e serviços à sociedade sejam executados conforme 
previsão legal. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 3 – 4 – 2 – 1 
(B) 2 – 1 – 3 – 4 
(C) 1 – 4 – 2 – 3 
(D) 3 – 1 – 2 – 4 
(E) 2 – 4 – 3 – 1 
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43. Com base no Manual de Orientações Técnicas da Ativi-
dade de Auditoria Interna Governamental do Poder 
Executivo Federal, considere as afirmações abaixo 
sobre auditoria interna governamental. 

 

I - Os testes de controle são aqueles que avaliam o 
desenho e a efetividade operacional dos controles, 
ou seja, se os controles realmente impedem ou 
revelam a ocorrência de falhas nas atividades 
controladas e se eles estão funcionando da forma 
estabelecida. 

II - Os procedimentos substantivos são aqueles que 
avaliam o desenho e a efetividade operacional dos 
controles, ou seja, se os controles realmente impedem 
ou revelam a ocorrência de falhas nas atividades 
controladas e se eles estão funcionando da forma 
estabelecida. 

III - A inspeção consiste na verificação de registros, de 
documentos ou de ativos, que proporcionará ao 
auditor interno governamental a formação de opinião 
quanto à existência física do objeto ou do item 
examinado.  

IV - Os testes de controle têm como finalidade verificar 
a suficiência, a exatidão e a validade dos dados 
obtidos. São empregados pelo auditor quando é 
necessário obter evidências suficientes e convin-
centes sobre as transações, que lhe proporcionem 
fundamentação para a sua opinião acerca de 
determinados fatos. 

V - Os procedimentos substantivos têm como finalidade 
verificar a suficiência, a exatidão e a validade dos 
dados obtidos. São empregados pelo auditor 
quando é necessário obter evidências suficientes e 
convincentes sobre as transações, que lhe propor-
cionem fundamentação para a sua opinião acerca 
de determinados fatos. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas III. 

(B) Apenas I e V. 

(C) Apenas II e IV. 
(D) Apenas I, III e V. 

(E) Apenas II, III e IV.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44. Considere as afirmações abaixo sobre gestão de riscos 
e atividades de controle. 

 
I - As atividades de controle são as ações estabelecidas 

por meio de políticas e procedimentos, desempe-
nhadas em todos os níveis da organização, em vários 
estágios dentro do processo organizacional e no 
ambiente tecnológico. 

II - As atividades de controle ajudam a garantir o cum-
primento das diretrizes determinadas pelos usuários 
externos como forma de mitigar os riscos. 

III - As atividades de controle também são geralmente 
referidas como controles internos. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) Apenas II e III. 
 

45. No âmbito da Controladoria, mais especificamente do 
Sistema de Gestão, é INCORRETO afirmar que 

 
(A) a definição do negócio da entidade, da missão e da 

visão auxiliam os gestores no processo decisório. 
(B) a missão pode ser entendida como o verdadeiro 

motivo da existência de uma entidade. 

(C) o processo decisório é influenciado pelas crenças e 
valores dos empregados da entidade. 

(D) o plano estratégico busca traçar, em termos gerais, 
as características e os objetivos da entidade. 

(E) deverão ser analisados, no planejamento estratégico 
e na formulação das estratégias, fatores externos e 
internos à entidade, suas oportunidades de negócios, 
os riscos, os pontos fortes e fracos inerentes à 
atividade. 

 

46. Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma função 
da controladoria. 

 
(A) Estabelecer, manter e sistematizar um plano inte-

grado de operação consistente com os objetivos da 
companhia. 

(B) Gerenciar o risco operacional através da adminis-
tração dos sistemas de controles internos. 

(C) Preparar, analisar e interpretar o que será disponi-
bilizado no sistema de informações que servirá de 
base para os administradores, no processo de 
tomada de decisão. 

(D) Auxiliar na preparação e análise das demonstrações 
externas que servirão de reporte para o governo, 
acionistas, instituições financeiras, fornecedores e 
público em geral. 

(E) Elaborar o relatório de opinião do auditor interno. 
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47. No que concerne ao planejamento e à controladoria é 
INCORRETO afirmar que 

 
(A) cabe à controladoria a definição do curso predeter-

minado de ação para uma entidade. 
(B) o papel da controladoria na elaboração do planeja-

mento de uma entidade está direcionado, inicial-
mente, para a sistematização do processo de 
elaboração do plano. 

(C) a controladoria deverá considerar, na elaboração 
do planejamento, a inserção da estratégia como 
prolongamento da missão da entidade. 

(D) a constituição do plano estratégico envolve toda a 
alta administração e os demais executivos das 
unidades e de outros centros de responsabilidade 
importantes, assessorados pelo controller. 

(E) a controladoria tem a responsabilidade de fazer 
com que exista um plano de operações e que este 
seja apoiado por todos os níveis decisórios da 
entidade. 

 

48. Considere as afirmações abaixo referentes ao Compliance, 
consoante ao Código das Melhores Práticas de Governança 
Corporativa do Instituto Brasileiro de Governança 
Corporativa (IBGC). 

 
I - Ações relacionadas a gerenciamento de riscos, 

controles internos e sistema de conformidade 
(compliance) devem estar fundamentadas no uso 
de critérios éticos refletidos no código de conduta 
da organização. 

II - Compete ao conselho de administração aprovar 
políticas específicas para o estabelecimento dos 
limites aceitáveis para a exposição da organização 
a esses riscos. Cabe a ele assegurar-se de que a 
diretoria possui mecanismos e controles internos 
para conhecer, avaliar e controlar os riscos, de 
forma a mantê-los em níveis compatíveis com os 
limites fixados. 

III - Além da identificação de riscos, a diretoria deve ser 
capaz de aferir a probabilidade de sua ocorrência 
e a exposição financeira consolidada a esses riscos, 
incluindo os aspectos intangíveis, implementando 
medidas para prevenção ou mitigação dos principais 
riscos a que a organização está sujeita.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 

(C) Apenas III. 

(D) Apenas I e II. 
(E) Apenas I, II e III. 

 
 

 
 

49. A respeito do código de conduta, com base no texto 
trazido pelo Código das Melhores Práticas de Governança 
Corporativa do Instituto Brasileiro de Governança 
Corporativa (IBGC), assinale a afirmativa INCORRETA.  

 
(A) O código de conduta deve ser elaborado segundo 

os valores e princípios éticos da organização. Ele 
deve fomentar a transparência, disciplinar as relações 
internas e externas da organização, administrar 
conflitos de interesses, proteger o patrimônio físico 
e intelectual, e consolidar as boas práticas de 
governança corporativa. 

(B) O conselho de administração deve cobrar da diretoria 
a criação e o fomento de uma cultura e valores 
organizacionais que direcionem as partes interessadas 
a adotar um comportamento ético e responsável. 

(C) O código de conduta deve também estabelecer um 
valor máximo até o qual administradores e funcio-
nários possam aceitar bens ou serviços de terceiros 
de forma gratuita ou favorecida. 

(D) A diretoria deve liderar o processo de elaboração 
do código de conduta, segundo princípios e políticas 
definidos pelo conselho de administração. 

(E) O código de conduta aplica-se de forma obrigatória 
apenas aos colaboradores, ficando os administradores 
e sócios dispensados do seu cumprimento. 

 

50. Com base na Lei nº 13.303, de 30 de junho de 2016, 
compete ao Comitê de Auditoria Estatutário, sem 
prejuízo de outras competências previstas no estatuto 
da empresa pública ou da sociedade de economia 
mista, as ações abaixo, EXCETO uma delas. Assinale-a.  

 
(A) Opinar sobre a contratação e destituição de auditor 

independente.   
(B) Supervisionar as atividades dos auditores indepen-

dentes, avaliando sua independência, a qualidade 
dos serviços prestados e a adequação de tais 
serviços às necessidades da empresa pública ou 
da sociedade de economia mista. 

(C) Receber bens em compensação por encobrir atitudes 
suspeitas da administração.   

(D) Supervisionar as atividades desenvolvidas nas 
áreas de controle interno, de auditoria interna e de 
elaboração das demonstrações financeiras da 
empresa pública ou da sociedade de economia 
mista. 

(E) Monitorar a qualidade e a integridade dos meca-
nismos de controle interno, das demonstrações 
financeiras e das informações e medições divulgadas 
pela empresa pública ou pela sociedade de economia 
mista. 
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